



狂风拔起法桐树，园林部门一个多小时处理完毕

即日起，全面排查“隐患树”

欢迎市民提供危树线索

□记者 李科学 文/图

本报讯 11月16日，狂风将市区姚电大道一棵法桐树拔起，砸到路旁车辆并阻碍交通。市园林绿化中心进行紧急处理(上图)。相关人士表示，园林部门正对市区范围存在隐患的树木进行集中排查，即日起向市民征集危树线索。

当天上午11点多，市园林绿化中心接报，姚电大道东段牛庄村村委会附近路边，一棵法桐树被大风吹倒阻

碍交通。市退役军人园林应急志愿服务队伍立即派遣大型吊车和运输车辆赶往现场。

倒伏的法桐树位于路南，直径约30厘米，根部被大风拔出，倒下后砸在路边一辆黑色汽车车头。工作人员立即用多个反光锥将该区域围起，提醒市民绕行。随后，吊车将大树缓缓吊起，车主和工作人员配合，将被砸车辆挪开。园林职工手持电锯，对倒伏大树进行局部切割，切下来的枝干等立即被其他工作人员搬到路

边。一个多小时后，大树切割完毕，等待运走，交通恢复畅通。

“目前，市园林绿化中心正对市区范围内存在安全隐患的行道树进行全面排查处理，也希望市民积极提供线索。”市园林绿化中心宣传科负责人尚亚征说，存在安全隐患的树木主要包括枯死树、倾斜严重的树木、有较大孔洞的树木及高空有干枯枝或大断枝的树木等。市民可拨打市园林绿化中心绿化管养科电话0375—8880621，提供危树线索。

园丁路“罐改气”工作惠及众多商户

□记者 朱江焱 通讯员 吉臣明

本报讯 11月14日，卫东区优越路街道园丁路商户朱阿中等人将一面锦旗送到该街道办事处，感谢街道和社区在园丁路沿线餐饮商户“罐改气、改电”工作中的辛勤付出。

“原先这些商户用的都是液化气罐，罐体、阀门、管道都有一定的使用寿命，存在安全隐患。为此，街道全

力推进‘罐改气、改电’工作，就是要消除安全隐患。”该街道党工委副书记、办事处主任卢子权说。

在园丁路改造工作中，该街道协调平燃公司、国网平顶山供电公司，统筹推进园丁路沿线49家餐饮商户实施“罐改气、改电”工作。同时，组建以党员干部为骨干的突击队，用好“五长一员”(党小组长、网格长、庭院长、楼栋长、单元长和网格员)力量，

有序拆除沿线防盗窗(网)300余个，整治自改飘窗30余处，并积极发挥商圈党支部作用，组织商户自筹资金对楼体进行加固，彻底消除楼体安全隐患。

“下一步，我们将继续用好‘五长一员’、商圈党支部等力量，坚持党建引领，聆听群众声音，全方位、多角度把园丁路打造成食品安全示范街。”该街道党工委书记冯俊超说。

晚报报道获关注 市民想买“喜乐馒头”

“喜乐之家”负责人公布馒头销售点

□记者 李科学

本报讯 “能不能把卖馒头的网点发出来？我去买。”11月16日，本报《“喜乐馒头”的疗愈之路》一文刊发后，通过参与制售馒头重新融入社会的精神障碍患者群体引起了读者的关注。一些市民拨打本报热线或在《平顶山晚报》微信公众号留言，希望去现场购买喜乐馒头，以行动支持精神障碍患者，让他们重拾生活信心。

家住市区和顺路的尚女士表示，看了文章“很感动”。“精神障碍患者和他们的家庭属于弱势群体，通过参与制售馒头能重新融入社会，感受到

‘被需要’和成就感，获得认同感，对他们的康复极其重要。”她表示，民政部门、社区、机构积极创新探索，尽其所能为精神障碍患者提供康复服务，也体现了社会各界对弱势群体的关心和关爱。“希望全社会都能关注这个群体，传递温情。”

当天上午，记者联系“喜乐之家”负责人朱喜红了解到，喜乐馒头在市区共设有9处销售摊点，其中两处因经营者身体不适暂停，另外7处销售摊点每天下午四点至七八点之间营业。

7处摊点位置分布在卫东区和新华区。卫东区：东工人镇街道东联社

区南门口(临平安大道)、东工人镇东湖社区东湖花苑西区东北门(临十二矿路，俗称东湖社区老小区)、五一一路街道河西社区康馨花园小区门口(临矿工路)；新华区：光明路街道建设街社区光明小区门口(矿工路西段市体育运动学校对面)、矿工路与长青路交叉口金篮子超市对面、三七街与团结路交叉口、三七街三环佳苑小区门口。馒头统一为绿色箱装，箱子上印有“喜乐馒头”字样。

城乡环卫一体化让连庄村更整洁

□记者 高红侠

本报讯 11月15日上午，家住新华区香山街道筹备组连庄村的村民朱清河对村里环境的变化赞不绝口。

当天上午，驱车驶入连庄村，主街道沥青路面平整干净，路旁垃圾桶成对摆放，绿化带内种植着月季。记者在村里转了一圈，所到之处及村民家门前的窄通道都干干净净。

在该村文化广场南侧，刚投入使用的资源回收中心门前，分类垃圾桶整齐摆放，环卫管理人员正在向村民讲解垃圾分类小知识。在村委会大门南侧，新建的环保公共卫生间干净无异味。

“现在我们村里的环境卫生真是大变样。”村民张改说，以前村里卫生打扫不及时，垃圾遍地；村边道路杂草丛生，房前屋后砖头、石块、破衣服等垃圾随处可见。“我们村现在也跟城里差不多，路面有专人打扫，还建了环保公厕。”村民吕占梅接过话茬儿。

为推进全国文明城市创建工作，缩短城乡环境卫生差距，今年9月，新华区环境卫生服务中心统一规划、安排，将香山街道筹备组的连庄村、边庄村、石桥营村等6个村庄的环卫保洁、垃圾分类、垃圾清运、公共卫生间运营等工作纳入环卫规范化管理。

“截至目前，全区已有3个镇(街道)20个村庄纳入城乡环卫一体化管理。”新华区环境卫生服务中心分管道路清扫工作的负责人李静说，城乡环卫一体化管理制度的实施，破解了乡村环卫作业标准参差不齐的难题，不仅让乡村面貌焕然一新，而且群众的获得感、幸福感不断提升。

新闻短波

●11月16日，山东省蚕业研究所有关负责人到鲁山县赵村柞蚕原种场，调研柞蚕茧丝绸产业，并与鲁山柞蚕茧专家进行金蝉养殖技术交流，为蚕农拓宽营收渠道。(胡耀华)

城市留言板 4940000

暖气不热

市民李先生来电：市区五一路中东小区的暖气不热，希望有关部门尽快查找原因，恢复供暖。

微友“人生而孤独”留言：市区新景花园小区暖气不热，希望有关部门尽快查找原因，恢复供暖。

建议错峰洒水

微友“飞的理由”留言：建议市区洒水车错峰洒水，天气越来越冷了，路面湿滑，行人容易摔倒。

垃圾无人清运

微友“随遇而安”留言：市区建设路黄楝树保险公司家属院门口的垃圾桶已满，无人清运，气味难闻，希望有关部门尽快清理。

夜市摊占道

微友“知足”留言：市区开源路每天晚上夜市摊能占半幅路面，影响附近居民出行。(本报热线办 李金鸽)

追踪报道